Методичний кабінет – це живий організм, це центр методичної роботи з педагогічними кадрами, де народжуються ідеї, розвиваються педагогічні обдарування. Кабінет, в якому завжди відчинені двері, затишно і комфортно; обстановка сприяє робочій, творчій атмосфері.

Робота методичного кабінету організовується відповідно до Типового положення про методичний кабінет дошкільного навчального закладу.

Методичний кабінет забезпечений дитячою та методичною літературою відповідно переліку програм та навчально-методичних посібників, рекомендованих МОН України згідно наказу № 1/9-382 від 21.07.2004 р. Книжковий фонд бібліотеки поділений на чотири підрозділи:

- методична література;

- журнали, газети з каталогом статей з актуальних питань дошкільного виховання;

- дитяча література (збірки казок, твори українських класиків, дитячих поетів і письменників);

- новинки методичної літератури.

Матеріали, зібрані в методичному кабінеті, систематизовані за розділами програми, розташовані для зручного використання. Окремими розділами виділено:

- нормативні, директивні документи, інструктивно-методичні матеріали Міністерства освіти і науки, обласного, міського управління освіти;

- документація вихователя-методиста;

- матеріал атестації працівників;

- співпраця зі школою;

- співпраця з родиною;

- педагогічна пропаганда.

На виконання наказу МОН України від 11.09.2002р. та відповідно до «Типового переліку обов’язкового обладнання, навчально-наочних посібників та іграшок в дошкільних навчальних закладах» методичний кабінет оснащено комп’ютером.

Для реалізації одної з основних функцій роботи методичного кабінету – забезпечення комплексного творчого процесу, під час якого здійснюється практичне навчання педагогічних працівників, оволодіння ними ефективними формами і методами роботи з дітьми, створено каталоги:

- дитячої художньої літератури;

- пізнавальної літератури;

- дидактичних ігор;

- сюжетно-рольових ігор;

- періодичних видань;

- книга обліку іграшок та посібників;

- книга отримання та видачі посібників.

У методичному кабінеті зібрано матеріали з досвіду роботи вихователів. Це тези, реферати, підготовлені вихователями для виступів на педрадах, зразки планування, проведення тематичних тижнів, методичні рекомендації, матеріали діагностичного обстеження відповідності знань дітей програмовим вимогам для здійснення індивідуального та диференційованого підходу до кожного вихованця, конспекти занять, сценарії свят, кращі дитячі роботи.

У методичному кабінеті регулярно організовуються виставки, як епізодичні так і постійно діючі:

- «Новинки методичної літератури»;

- «Готуємось до педагогічної ради»;

- «Вивчаємо педагогічну спадщину»;

- «Готуємось до огляду-конкурсу».

У дошкільному закладі складений графік роботи методичного кабінету. Матеріали методичного кабінету ефективно використовуються педагогами під час навчально-виховного процесу.

В методичному кабінеті в наявності нормативно-правові та інструктивно-законодавчі, концептуальні, урядові документи, наукова література, всі періодичні видання з дошкільної освіти:

- Конституція України;

- Закони України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про охорону дитинства»;

- Конвенція про права дитини;

- Інструкція «Про ділову документацію в дошкільних закладах»;

- Типове положення «Про атестацію педагогічних працівників України»;

- Положення «Про порядок здійснення інноваційної освітньої діяльності»;

- Концепція громадського виховання особистості в умовах розвитку української державності;

- Інструктивно-методичний лист «Про планування освітнього процесу в дошкільному навчальному закладі»;

- Інструктивно-методичний лист «Організація та зміст навчально-виховного процесу в дошкільних навчальних закладах»;

- Інструктивно-методичний лист «Рекомендації щодо календарно-тематичного планування навчально-виховного процесу в ДНЗ»;

- Типовий перелік обов’язкового обладнання, навчально-наочних посібників та іграшок для дітей раннього віку у дошкільних навчальних закладах, тощо.

Насиченість та змістовність матеріалів методичного кабінету дає можливість ефективно проводити інформаційно-довідкову роботу, педагогічному колективу самостійно підвищувати й удосконалювати фахову майстерність шляхом впровадження в практику роботи досягнення науки, передового педагогічного досвіду, новітніх педагогічних технологій.

Невід'ємним атрибутом методичного кабінету є «Педагогічний календар» для педагогів. На цьому стенді розміщуються плани методичних заходів на поточний місяць, тематика консультацій для педагогів та інша корисна інформація:

- Інформація про річні завдання, шляхи їх вирішення;

- Інформація про семінари-практикуми, плани роботи творчої групи;

- План роботи закладу на поточний місяць, де вміщено інформацію про проведення методичних заходів в закладі;

- Атестаційний куточок.

Відповідно до вимог оформлені довідки та накази по тематичних перевірках, матеріали семінарів-практикумів.

Методична література (в достатній кількості) зберігається у шафах за розділами програми. Так само в пронумерованих папках зберігаються розробки занять, свят, розваг та інших видів діяльності дошкільників. Матеріали на запити сьогодення зберігаються у пронумерованих папках і висвітлюються у експозиціях спеціально облаштованих тематичних виставок.

Зібрано велику кількість матеріалів для роботи з батьками: методичні рекомендації, зразки папок-пересувок, тематика консультацій та бесід, рекомендації щодо проведення інтерактивних форм роботи з батьками.

В методичному кабінеті достатня кількість матеріалів та методик обстеження дітей різних вікових груп, завдання на виявлення рівня пізнавальної активності вихованців, які вихователі широко використовують для проведення діагностики.

У дошкільному навчальному закладі документація ведеться відповідно до «Примірної інструкція з діловодства у дошкільних навчальних закладах», затвердженої наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту 01.10.2012 № 1059. В методичному кабінеті в наявності вся необхідна документація.

Під час оформлення та обладнання методичного кабінету витримані такі вимоги:

- відповідність оформлення сучасним вимогам до навчально-виховного процесу;

- поповнення матеріалу відповідності до вимог програми, сучасних інноваційних технологій;

- логічна послідовність і чіткість у розташуванні матеріалів, доступність для використання.

