Усі нації і народи прагнуть зберегти себе в просторі й часі на базі певної етнічної або національної спільності. Од​нак у той же час у багатьох культурах з'явилися тенденції до досягнення планетарної єдності людського суспільства під егідою культури. Науковцями доведено, що посилення інтер​націоналізації всіх процесів у сучасних умовах в усьому сві​ті спричиняє явище пріоритету загальнолюдських цінностей у їхньому взаємозв'язку з національними. Тому в основу су​часної концепції освіти має бути покладено культурологічний підхід, що зумовлює спрямованість до майбутнього.
На сучасному етапі проблема відновлення і збереження культури народу перебуває в центрі уваги суспільства. Закон України "Про дошкільну освіту" (2001) висуває як принципи державної політики в цій галузі пріоритети загальнолюдських цінностей. Водночас Закон стверджує, що одним із завдань системи освіти є захист національних культур і регіональних культурних традицій в умовах багатонаціональної держа​ви. Саме полікультурність будь-якої території нашої країни зумовлює необхідність полікультурного виховання на регіо​нальній основі.
Сьогодні для України питання національної самосвідо​мості, статусу рідної та державної мов, взаємин етносів, що домінують чи поступаються за чисельністю в тій чи іншій міс​цевості, виходять на рівень доленосних, визначальних про​цесів централізації й демократизації в державі, стабільності й нестабільності в суспільстві.
Якщо зважати на той факт, що на формування особис​тості родина, релігійні й національно-культурні співтова​риства впливають уже в ранньому дитинстві, то, мабуть, що й система відповідного виховання повинна починатися з дошкільного віку.
У зв'язку з тим, що діти дошкільного віку, які вихову​ються в єдиному соціальному середовищі, не мають яскра​во виражених національних особливостей, педагогам ЗДО слід ураховувати специфіку мислення, пам'яті, мовлення та індивідуально-вікові особливості. 

Полікультурне середовище є умовою повноцінного особистісного розвитку дошкільника. Сукупність духовних цінностей складає культурний код на​роду (Ю. Чеботарьов). Слід зважити на те, що сьогодні над​звичайно важливим є необхідність урахування полікультурного простору, в якому виховується особистість як майбутній фахівець-професіонал. 

Полікультурне середовище - це не тільки його багатонаціональність, але і взаємодія культурних способів діяльності в різних сферах життя соціуму (В. Новічков), це узгоджена система діяльності виховання і діяль​ності того, кого виховують, у різних освітніх галузях. Ґрунтом полікультурного середовища є гуманістична складова, яка пов'язана з розвитком національних культур, вихованням загальнолюдських цінностей, що не протистоять одна одній, а взаємопов'язані та взаємозбагачені. Полікультурність розглядаємо як здатність дошкільної освіти навчати дитину старшого дошкільного віку сприймати різноманіття культур, здатність створити умови для формування толерантності, а це, у свою чергу, сприяє формуванню національної свідо​мості, патріотизму, інтеркультурної комунікації особистості.
Оволодіння українською мовою як державною і найваж​ливішим засобом національного виховання забезпечує не тільки комфортне існування молодої людини в суспільстві, але й дозволяє виробити систему національно зумовлених уявлень, пізнати національний характер, визначити мовний тип особистості.

Уперше термін "народознавство" запропонував І. Фран​ко. Він зазначав, що "народознавство" означає, власне, щось більше, ніж те, що становить сферу нашої науки. Бо пізнати народ - то значить пізнати людей, які мешкають на певній території, а також пізнати їхнє нинішнє й минуле становище, їхні фізичні й розумові особливості, їхні інститути й економіч​не становище, їхні торговельні відносини й інтелектуальні зв'язки з іншими народами. 

 У концепції педагогіки народо​знавства зазначено, що народознавство - це рідна мова, іс​торія, краєзнавство, етнографія, народна педагогіка, народ​ний календар, народні моральні принципи, усна творчість, різні види мистецтва й художньої творчості, прогресивні на​ціональні традиції, звичаї та обряди, народні символи та національна символіка.

Спадщина кожного народу містить цінні ідеї й досвід виховання. Наші теоретичні підходи ґрунтуються на тому, що ефективне за​лучення дошкільників до культури відбувається за умов, коли воно природно вплітається в життя групи і пов'язується з дитячими інтересами, бажаннями, мотивами, очікування​ми.

Теоретичним підґрунтям, на нашу думку, є взаємозв'язок: "освіта - культура - національна культура - особистість". Завдання будь-якої освіти - залучення людини до культур​них цінностей науки, мистецтва, моральності, права, госпо​дарства. Ми дотримуємося положень, закладених у Базово​му компоненті дошкільної освіти в Україні, в якому основний шлях виховання уявлень розглядається як просування ди​тини до загальних гуманістичних цінностей, що розкрива​ються через залучення дитини до своєї національної куль​тури.

Запропонуємо компоненти концептуальної моделі освітнього процесу дошкільних навчальних закладів: спря​мованість процесу, що виявляється в його цілях; забезпечення предметно - розвивального середовища, взаємовідносини суб'єктів і повноправна участь сім'ї в педагогічному процесі. Критеріями і показниками рівнів засвоєння традицій свого народу для дітей старшого дошкільного віку є наявність уявлень про традиції, інтерес до них і реалізація наявних уявлень у самостійній діяльності (Л.Д. Вавілова, В.І. Логино​ва, ПІ. Радвіл). Підставою для їхньої характеристики будуть такі показники: правильність і повнота уявлень про рідну до​мівку, місто, село, область, країну; про свою національну при​належність, про традиції, предмети культури; самостійність угруповання предметів за різними ознаками (диференціація понять); наявність інтересу до традицій, предметів культури; стійкість інтересу й мотивація вибору предмета; наявність сюжету національної тематики, уміння комбінувати свої зна​ння, деталізація образів.

На нашу думку, зміст національно-регіонального компо​нента дошкільної освіти має об'єднувати в єдине ціле всі боки розвитку особистості: фізичний, психічний, соціальний і духовний. Не можна говорити про виховання любові до Батьківщини без повідомлення дітям певних знань про неї, проте місцевий і регіональний компоненти дошкільної освіти наповняться конкретним змістом лише за умови цілеспрямо​ваного вивчення тієї території, яку визначено як рідний край або регіон. Національна система дошкільної освіти має вра​ховувати традиції, особливості, менталітет народу, що про​живає на певній території; а також ідеї розвитку національної культури, досвід народної педагогіки у вихованні дбайливос​ті, любові до природи рідного краю.

Основне призначення етнокультурних  програм "Я -українець", “Українотворець”,  полягає в тому, щоб кожна дитина ввібрала в себе культурну спадщину свого народу, пишалася історією, людь​ми своєї "малої" Батьківщини, любила рідну природу, знала її визначні пам'ятки. Зміст програми дається за такими блока​ми: Я, мої права і обов'язки. Моя сім'я, моя родина. Мій дитя​чий садок. Рідне місто (село). Моя Україна. Природа України. Славні сини і дочки України. Традиції народів України. Куль​тура України - дошкільникам. Мистецтво України - дітям. У світі дитячої музики України. Моя рідна мова.

Як відо​мо, вирішення висунутих у програмі завдань багато в чому залежить від підготовленості педагогів. Починаючи роботу за програмою, вихователь, перш за все, сам повинен добре вивчити свій край, продумати, що доцільно показати, про що розповісти дітям,  тому для реалізації змісту пропонованої програми вважаємо за необхідне збагатити знання педагогів і батьків про рідний край: про його історію, географію, етногра​фію і традиції українського народу та народів, які мешкають на території України, а також про мистецтво, літературу, куль​туру українського народу та інших народів; створення умов у ДНЗ (удома) для ознайомлення дітей із рідним краєм. Робо​та має проводитися систематично впродовж усього навчаль​ного року. Спеціально організовані види діяльності бажано проводити в першій половині дня, тоді як нерегламентовані види діяльності можуть здійснюватися як у першій, так і в другій половині дня. Як ніколи слід уникати жорсткої ре​гламентації спеціально організованої діяльності дітей.
Наголосимо також на необхідності більш уважно підійти до роботи з українським фольклором, зокрема з казкою.
Мабуть, жоден із видів народної творчості не відзнача​ється таким багатством нашарувань, як казка. За своєю при​родою казка є досить характерним жанром фольклору; вона щільно примикає до інших різновидів народної оповідальної творчості, насамперед до легенди, переказу, оповіді, які, як відомо, особливо тісно пов'язані з конкретною історією, ре​альним життям і побутом їхніх творців.
"Коли казку, - слушно підкреслює російський фольклорист О. Никифоров, - розповідають не для розваги, а, наприклад, з метою дидактичною, повчальною, вона перетворюється в чисту легенду, повчання і при цьому набуває часто навіть нових особливостей побудови". Казка виходить за межі традиційного для науки про на​родну творчість поняття жанру; скоріше це - окремий, спе​цифічний масив, який об'єднує в собі різнохарактерний щодо художніх, композиційних та загалом жанрових особливостей матеріал.
 Завдання кожного сучасного ЗДО - створити полікультурне середовище та сприяти формуванню принципів толе​рантності, рівності прав та плюралізму думок у дітей різних національностей та віросповідань.

Запропонована програма може реалізуватися як само​стійна або виступати як складова частина комплексної програми. Тобто програма природно й органічно має інтегруватися в цілісний освітній процес. У процесі планування рекомендуємо дотримуватися таких основних вимог: у зміст включати різні види діяльності, що логічно пов'язані між собою; використовувати різні форми організації дітей: колек​тивні, групові та індивідуальні; наскрізне планування регіо​нальних тем через різні види занять і діяльність дітей.
Спираючись на принципи природовідповідності, систе​матичності, послідовності й культуровідповідності,  процес знайомства дитини з полікультурним середовищем пропо​нуємо будувати за такими етапами: вивчення культури сво​го народу; інтеріоризація (засвоєння) культури; порівняння своєї культури з культурою інших народів; розвиток культури міжнаціонального спілкування; інтеграція до світової й націо​нальної культури.
Умови освітньої роботи в полікультурному середовищі:

· побудова і планування будь-яких форм і видів діяльності відповідно до загальних пріоритетів цілей ЗДО; сприяння ствердженню загально​людських цінностей, ідеалів добра, краси й гуманізму в душі кожної дитини за допомогою методів навчання мови й засо​бів етнографічної культури;

· сприйняття й пережи​вання творів мистецтва, ґрунтом якого є вербальне спілку​вання; взаємозв'язок засобів етнографічної культури з грою і між собою; відповідність особливостей сприйняття дітей до​шкільного віку зі змістом, формою та обсягом пропонованого лексичного матеріалу й засобів етнографічної культури; від​повідність методів навчання рідної мови й засобів етногра​фічної культури інтересам хлопчиків і дівчаток (ґендерний підхід).
· виконан​ня роботи педагогом із використанням методів навчання рід​ної мови й засобів етнографічної культури в спеціально орга​нізованому мовно-мовленнєвому просторі, який створює на​стрій дитини на сприйняття; збереження цілісності традицій, засобів етнографічної культури, відмови від препарування та надмірного аналізу традицій під час ознайомлення дітей із матеріалом; викликання дією непідробленої зацікавленості та інтересу, оскільки це привертає дитину до етичної ідеї тво​ру, традиції, свята тощо.
Безумовно, саме з дошкільного віку дитина повинна усвідомити своє "Я", своє коріння, культуру, а через пізнання своєї культури відбувається усвідомлення відчуття "Ми".

