Як вихователю стати для дитини найкращим другом
Яким повинен бути вихователь дитячого садка в сучасних реаліях? Дана професія є особливою за своєю значущістю і сутністю. Специфіка праці полягає в тому, що в якості основного об'єкта виступає дитина, яка є унікальним творінням природи.

Вихователь повинен займатися духовним, психічним, фізичним розвитком малюка. Саме з цієї причини, робота вихователем в дитячому саду є однією з найвідповідальніших і важливих в сучасному світі. У зв'язку з цим особливого значення для педагога набувають професійна гнучкість, здатність адаптуватися до соціальних змін, готовність до успішного вирішення професійних завдань в нових умовах.

Тож яким має бути сучасний вихователь ЗДО? Сміливим та креативним? Строгим чи добрим? Що повинен вміти вихователь? Згідно зі статтею 30 ЗУ “Про дошкільну освіту” вихователь повинен мати педагогічну освіту та відповідну професійну кваліфікацію: "Педагогічний працівник закладу дошкільної освіти –  особа з високими моральними якостями, яка має вищу педагогічну освіту за відповідною спеціальністю та/або професійну кваліфікацію педагогічного працівника, забезпечує результативність та якість роботи, а також фізичний і психічний стан якої дозволяє виконувати професійні обов'язки»
БАЗОВІ ЯКОСТІ ВИХОВАТЕЛЯ

Гуманність 

Ця функція особлива важливо для представників даної професії. Бо саме вихователь повинен надавати своєчасну підтримку і допомогу дитині, допомагати їй в подоланні проблем, пов'язаних зі спілкуванням з іншими вихованцями:

Під керівництвом чуйного наставника, відбувається перетворення малюка з "гидкого каченяти" в красивого "лебедя". За час відвідування дитячого садка, повинен йти особистісний ріст дитини, рости бажання до отримання нових знань і навичок.

Толерантність

Вихователь терпимий до всіх вихованців. Це стосується не лише кольору шкіри, релігійних уподобань, підкреслили спікерка, але й вихователю можуть не подобатися батьки цієї дитини. Не допускається ситуацій, коли педагог підвищує голос на дітей під час заняття.

Педагогічний такт та справедливість

Дана якість передбачає дотримання наставником загальнолюдських норм взаємодії та спілкування з дошкільнятами. Крім того, професійний вихователь враховує індивідуальні якості кожної дитини, її психологічні особливості. Для кожного вихованця дитячого садка вибудовується власна освітня траєкторія, по якій він просувається під керівництвом свого наставника.

Справедливість – обов'язкова якість сучасного вихователя. Він зобов'язаний поводитися неупереджено щодо кожного малюка, – розповіла спеціалістка.

ОСОБИСТІСНІ ЯКОСТІ ВИХОВАТЕЛЯ

Якими ще особистісними якостями повинен володіти хороший вихователь? бти оптимістом;

не губитися в екстремальних ситуаціях;

мати шарм і особисту чарівність;

володіти почуттям гумору;

мати життєву мудрість.

З точки зору соціальної активності, такий педагог завжди повинен бути готовий допомагати колегам у вирішенні суспільних і соціальних проблем, що стосуються в першу чергу освітньої сфери.

